

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Реданція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш фраковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за здо-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
везначтані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата  
у Львові в агенції  
дзевників насак Гаве-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
сылкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

## Додаток до „Газети Львівської“.

### Вісти політичні.

З Ради державно. — До ситуації на Угорщині. — Справа марокканська. — Події в Росії і російсько-япанська війна.

В палаті послів вела ся вчера дальше дебата над тарифою митовою. По бесіді пос. Форманка промавав міністер торговлі Калль. Бесідник вказував на konieczність нової тарифи митової, бо теперішня вже застаріла. Змаганя торговельно-політичного руху на європейській цілечині стремлять тепер до заведеня охоронного мита і річ природна, що заграниця впливає на торговельно-політичні відносини в Австрії. Дятого Австрія мусить завести нову тарифу митову. Нова тарифа єсть компромісом межі вейма суперечними інтересами і має загальне добро на оці. Она потрібна також зі взгляду на відносини з Угорщиною. Міністер завзивав палату, щоби она ухвалила тарифу.

Комісія бюджетова радяла вчера вечером над бюджетом міністерства справ внутрішних а іменно над титулами: Центральна управа, політична адміністрація поодиноких країв, публична безпечність, державна служба будівельна, нові будівлі. — Пос. Гофман жадував ся на односторонне узгляднюванє шляхти в службі політичній. Пос. Спльвестер за-

питував, чи міністер годить ся на реформу адміністрації, предкладану попередним шефом кабінету, що єсть некористною критикою теперішньої адміністрації. — На вчерашній конференції председателів клубів ухвалено, щоби повні засіданя палати відбували ся від 10 год. рано до 3 по полудні, а засіданя комісії бюджетової від 6 до 9 вечером. В слідуючий четвер не буде засіданя з причини столітних роковин смерти Шіллера. В послідну суботу місяця відбуде ся надзвичайне засіданє вечірне в справі італіянського університету.

Ще не маємо вісти, як розпочала ся в угорській палаті послів дебата над адресою до Корони, але з того, що доси знає ся, можна вносити, що она не піде так гладко, а остаточно і не принесе ніякого успіху. Сполучена опозиція дуже невдоволена з того, що Цісар не приїде перед першою половиною сего місяця до Будапешту а Кошут пригтовляє вже свою партію на довгу кризу. Замітною зміною в руху угорських партій єсть то, що давна ліберальна партія постановила вислухати зі свого дотеперішнього вижидачого становища і взяти участь в дебаті адресовій. Що до самої кризи, то в ліберальній партії єсть все ще той погляд, що до остаточного єї полагоджєня ще далеко і утворенє якогось коаліційного міністерства все ще не можливе дятого, що сполучена опозиція не старала ся зблизитись до бажань Корони. Впрочім має

правительство скористати з нагоди дебаты над адресою і подати опозиції на розум, щоби она своім поступованєм дала можливість теперішньому правительству уступити і довести до іменованя нового, дефінітивного.

Незвичайний факт звернув вчера увагу на політичні круги в Лондоні. Президент міністрів Бальфур виїхав був на стрічу королеви Едвардови до стациі Вікторія, бо той хотів як найскорше щось єго порадити ся. Конференція, в котрій взяли участь також міністер для справ заграничних і міністер справ внутрішних, трєвала коротко, а король відїхав відтак до палати Бікінгем. Єсть отже здогад, що розходило ся о якусь важну справу, після одних о справу марокканьську, після других о справу мира межі Росією а Япанією. Перший здогад єсть імовірнійший хоч би лиш дятого, що доси не стало ся ще нічого такого, що спонукало би Росію шукати посередництва а до того ще в Англії для мира з Япанією. Важнійше і небезпечійше стає однаково для Англії як і для Франції положенє в Марокку і становище Німеччини в сій справі. Німецький посол гр. Таттенбах в Тангері заявив кореспондентови бюра Райтера, що Німеччина потребує для своєї розвою більшого простору. Кілька разів Німці хотіли розширити свої колонії, то коаліція держав все їм ставила перешкоди. Коли Німці побачили, що роблять ся заходи, щоби їх вицєрти з Марокка, то они

12)

### Децо про Марокко.

(За німецькими подорожниками З. Генте і дром Каміфмаером — подав К. Вербин).

(Дальше).

В міру того як Марокко набирає щораз більшого значіння в міжнародній політиці, росте і значінє тих міст, котрим приходить ся грати політичну ролю. До таких міст належить і Теса, кріпость і резиденція марокканьського претендента. Що стало ся з ним і єго прихильниками, не знати й доси. Минувшого місяця була чутка, що військо султанське побидо ворохобників і що часть з них мусіла аж втікати за границю до іспаньських колоній, але вслід за нею розійшла ся була й друга чутка, після котрої ворохобники побидо військо султанське. З того можна лиш то вносити, що ворохобни все ще нема кінця, а в таким случало й Теса знаходиться все ще в руках претендента. Не треба однак жадати, щоби се була кріпость в європейсьім значіню того слова; єсть то лиш на стілько укріченє місце, що може, як на марокканьскі відносини, ставити досить сильний опір. Французкий подорожник маркіз Сейонзак так описує сю твердиню: Теса, положена в дуже догіднім місци на передолинї середного Атлясу, виглядає як би

до котрого єсть приступ лиш з трох сторін. Місто се єсть півтора кілометра довге і тягне ся від північного заходу на полудневий захід. Північно-західна сторона спадає стрімко до яру Гаддар, а полуднево-західна часть лежить на стрімкій з'убочи долини, котрою пливе ріка Анемлі. Північний кінєць піднімає ся на 130 метрів високо понад гостинець, що іде з Ушди до Фесу.

Церейшовши через ріку Анемлі, широкую місцями лиш на 2 метри, від котрої розходить ся множество каналів до наводнюваня, іде ся по горбі високім на 80 метрів в гору до міста. Дорога кінчить ся при сподї великого, чотиригранного будинку званого „ель бастіон“ (башта). На башті єсть укріплєна плятформа, з котрої можна стріляти до неприятели з карабінів, а з вузьких і глибоких отворів могла би артилерія стріляти на полудне і на захід. Мури побудовані з цєгли єуть більше як на метер грубі і обтінковані гіпсом. Крім тої башти, що стоїть в полуднево-західнім углі міста, є ще три иньші, котрі однак вже розпадають ся; на їх мурах росте вже мох і трава.

Чотирима брамами входить ся до міста: одна з них, зараз коло згаданой башти, зве ся Кеббун; друга трохи дальше на північ має назву Єма, трєта брама Ер-Рі єсть на північнім заході, а четвєрта від полудня зве ся Тігі. На північно-західній з'убочи і на висині, що сполучає Тесу з середнім Атлясом, видніють ся красні городи, обведєні старим муром, що виглядає вже як би якийсь вал; колись творили

они мабуть сильне укріплєнє. Жителї міста кажуть, що то останки Рібат-Теси, одного із тих сім головних міст марокканьської держави, що заразом творили кріпости, котрі служили до оборони від нападу невірних. Стара Теса, кажуть, тягнула ся дуже далеко і єї називають тепер „сплячим містом“. Она мала велике значінє дятого, що лежала межі Фесом, теперішню другою столицею, а давною столицею Тлемценом, що належить тепер до Альжерії. Сим пояснєє ся, дятого давна Теса була богата і дятого она пізнійше стратила своє значінє.

Теперішня Теса то вже лиш купа розвалин, нуздєнне місто, котре не має ніколи спокую, бо виставленє майже на щоденні напади лютих, розбишачьих племен. Найбільше терпить місто від розбишачьих Ріятів, котрі рабують єго немилосердно. Они спускають ріку, а коли відтак цистерни порожні і люди гинуть від спраги, Сіяги продають їм воду. Коли збіже зачинає жовкнути і оливки доспівають, коли настає жниво, то Бені-бу-Кітун, часть племені Ріятів, замкають місто і ніхто не сміє тоді виходити без їх позволеня. Коли же щось купити позволенє, то дістає від них т. зв. сєтатє або „одвічального провідника“. Зимом крадуть Ріяти жителям міста їх діти і віддають назад лиш за великі гроші. Тоту пужду, той вічний страх і тоту неволю видко жителям Теси з лпця. Своїми позападаними очима та блідим помарнілим лицем роблять они вражінє невільників. Майже всі старші люди за-

мусіли тому оперти ся. Становище Німців єсть ясне і они домагають ся признаня ім тих самих прав, що й другим державам. Німці не виступлять з ніяким проєктом скликаня міжнародної конференції, але не будуть тому противити ся, коли султан признаєть сю дорогу за найвідповіднішу для марокканських інтересів. — Се значить иншими словами, що Німці домагають ся привернення такого стану, як був перед англійсько-французькою угодою і що султан мабуть стоїть по стороні Німеччини і певно не буде скликувати міжнародної конференції.

Теперішнє положенє в Росії представляє один великий хаос, а що з него вийде або зможе вийти, того ніхто не годен вгадати. День 1 мая нового стиля — або т. зв. свята робітничє — викликав вже тоті наслідки, яких можна було сподівати ся в сторонах з польським і католицьким населенєм, а тепер надходить друге свята робітничє в ден 1 мая після старого стиля, котре може буде в своїх наслідках ще гірше о стілько, що тут можуть ділати і більші маси і безпосередно маси російські та в найважніших осередках російської держави. Для того сего дня вижидають в Росії з великою обавою.

Про розрухи в Варшаві доносять, що там страйкуючі задержували перед полуднем вози трамваєві і дорожки на улицах міста. В полудне перестали ходити вози трамваєві на значнім просторі, а о 2 год. по полудни улиці зовсім опустіли. Кілька улиц товпа затарасувала телеграфічними стовпами. На кладовищи на Брудні у Варшаві похоронено вчера рано 28 погибших в понеділок мужчин, жінок і дітей, при чім мало що не прийшло до кровавої бійки, бо власти не хотіли дозволити родинам ще раз глянути на спочиваючих в домовинах. В послідній хвили губернатор дозволив на то і до борби не прийшло. В Лодзі підчас вчашного маєвого богослуженя в костелі св. Хреста почали козаки розганяти людей перед костелом. Тоді хтось з товпи стрілив а козаки

падають на рід запальної хороби, діти бувають шолудиві і волосє ім випадає, жінки мають дуже часто коросту; каліки ніхто би не почислив а жебраки в місті повнісенько. А мимо того гнету нещасливі люди все-таки уміють якось давати собі раду, займають ся торгівлею і реміслами та доходять навіть до богатства. Торговельні зносини з Фесом суть дуже значні. Межи обома містами їздить що дня каравана на ослах а окремії післанець робить досить правильно службу поchtову. На торзі в Тесі можна побачити всіякого рода овочі, всі європейські, альжєрійські і марокканські вироби.

А над сим закріпощеним, нужденним народом панує ще нужденніший паша, заступник султана в Тесі, Абд-ес-Салем. Він майже ніколи не виходить з хати і майже ніхто его не знає, ба, навіть не знають, як він називає ся. Майже всі его войки покинули его і він платить Ріятам данину за то, щоби они взяли его під свою „месра“ (спису), значить ся в свою опіку.

Люди в Тесі дуже побожні. В оливнім гаю, де ми станули табором, видимо їх що дня, як они вечером молять ся цілими громадами, співвають свої релігійні пісні та виконують обрядові танці. Мала громадка, що не належить до тих побожних, сіла собі коло напного намету та забавляє нас своєю музикою. Одні співвають в ніє якісь веселі пісні а другі грають до того на реїті (кларнеті) та тоббалі (решітці); коли ті перестануть грати, зачинають другі на ребаб (скрипка з двома струнами) і на ауд (гітара). Жители Тесі славлять ся тим, що суть музикальні; та й суть дійсно ними; замкнені самі в собі, займають ся у вільних хвилях лиш музикою.

Теса гордиться своїми мошеями, одинокими свідками давної єї красної минулости. А має їх сім, з котрих одна, Джема-ель-Кебір єсть найбільша і найкрасша. Она збудована ще

відповіли сальвою і убили 7 людей. Булі летіли аж до костела, де настав був страшенний переполох.

З поля війни в Манджуриї наспіла чутка, що Японці лагодять ся там вже до дальшої офензиви против армії ген. Ліневича. Російська армія старала ся перебити через ріку Ляо, але Японці єї сперли і не допустили до того. Про флоту адмірала Рожественського лиш тільки чувати, що єї захопила деєь на мори велика буря і відбила від неї кілька малих кораблів.

## Н О В І Н Ї.

Львів, дня 5-го мая 1905.

— **Перевесеня.** П. Міністер просьвіги переніс Ст. Токарского шкільного інспектора окружного в Жидачеві до Турки і іменував окружними шкільними інспекторами в IX. кл. ранги тимчасових інспекторів Николая Шашкевича з Перемишляні в Жидачеві і Ізидора Петровского з Турки в Перемишлянах.

— **С. Е. в. Маршалок краєвий** гр. Стан. Бадені вїїхав на кілька днів зі Львова до Коропці.

— **Письменні іспити** кандидатів учительського звания в гімназіях і реальних школах, а також кандидаток в женських ліцеях, відбудуть ся у Львові в днях 19 і 20 мая с. р., ночім наступлять іспити устні.

— **Телеграфічне віщованє погоди.** На предложєніє міністерства рільництва дозволило міністерство торговлі, щоби від дня 1-го мая с. р. подібно як тамтого року, у всіх телеграфічних урядах держави оповіщувало ся щодень віщованє погоди. То віщованє відносить ся лише до слідуєчого дня і основанє на телеграфічних донесенях ц. к. центрального заведєня для метеорології і геодинаміки у Відні.

— **Зміни територіяльні.** Розпорядженє міністерства судівництва з дня 16 цвітня виключає громади Добра шляхотєка і Добра рустикальна з округа судового в Барчи і прилучає їх до суду

в 13 столітїю і в ній, як кажуть, може помістити ся 10 до 12.000 людей. Поправді єсть она лиш 30 метрів довга і 26 метрів широка. Сім єї хорів спочиває на 60 мурованих побієних совпах. Окреме місце, відділенє деревляною стінкою, призначенє для султана. Із стелі звисає на самій середині шаук, котрий, як кажуть мосліми, важить 1000 кїльо і держить на собі 550 свічок. Кажуть також, що на тім пауку єсть виритий цілий коран. Кілько правди на тім всім, годі знати. Ми могли лиш переконатися, що той підсвїчник з мосяжу і має дванадцять обручів, на котрих стоять свічки. Долішній обруч має в промірі 1-20 метра а на найвишнім єсть лиш 5 свічок. Від північної сторони прицирає до мошеї магометанський монастир, котрого кабулювате підсїне по часті вже розвалєне. Подвіре в середині єсть вилощєне плитами, а на нїм єсть водойма з водограєм, в котрій правовірні мують собі руки перед молитвою. Прочі шість мошеї суть менші і походять з новітших часів; одна вже так розвалєна, що в ній не відбуває ся богослужєне. Котба або молитва в пятницю відбуває ся лиш в трох мошеях.

Найпорядніша і найчистїйша часть міста то Меллах або жидівське передміє. Доми тут високі і хорошо побієні або помалювані на червоно. Жінки тут майже ніколи не показують ся на улицах, а коли виходять, то мають лице завжди заслонєне. В старім місті показують себе велику отверту цистерну, глибоку на 5 до 6 метрів, зиковану в скалі; она єсть з двох боків вижолбєна і в сих місцях можна ведрами витягати воду.

Теса торгує головно худобою. В 1900 р. вислано звїдеи до Фесеу 23.000 штук рогагої худоби, 150.000 овец і 20.000 кїз. Через Ушду висилають також худобу до Альжєрії. Від коли султан закавав вивозити до французької колонії, торговля зменшила ся, але за то збіль-

повітового в Синоці. То розпорядженє входить в жите з днем 1 червня с. р.

— **Реформа дорожого закона.** Послїдної соймової сесії поручив сойм краєвому Виділови перестудировати основно справу зміни дорожого закона, головно в тім напрямі, чим іменно треба би засугнити зменшенє в дорожових доходах при усупенно обовязуючої тепер особистої престациї. Для переведєня згаданого рішеня поручив краєвий Виділ повітовим виділам предложити в як найскорішій часі виказ числа родин чи там партій, обовязаних до престациї в 1903 р. в кождїй громаді і окремо на кождїм двірєкїм обшарі а також викази вартости дводневної нічної престациї, чи там однодневної престациї тиглом в кождїй громаді і на кождїм двірєкїм обшарі, обчисленої відносно до числа родин і ціна викупиа престациї, рішєних повітовою радою згідно з постановою § 36 дорожого закона.

— **Із Станиславова** пишуть: Виділ філії руського товариства педагогїчного в Станиславові повідомляє, що з днем 15-го мая с. р. отвиряє „приготовляючий курс“ до ветушного ієніту до гімназії і школи реальної. Просить ся отже всіх Ви. святиєників і учителїв Станиславівщини, щоби зволили зголосити письмом тимущих і подекуди вже підготовлєних учеників на адресу: Пр. Рибчук, проф. гімназії в Станиславові, ул. Коєрника ч. 17 найдальше по день 10 с. м. Условини удержаня подаєть ся аж по зголошеню, а зазначає ся тільки, що виділ буде старати ся, щоби кошти були як найменші. Вїїнци пригадає ся, що з днем 1-го вересня має бути в Станиславові отворєна перна клєса руської гімназії. — *Пр. Рибчук*, голова. *Ф. Олесницький*, за писаря.

— **10.000 франків кари за безіменні листи.** В Базилї, в Швайцарії один лікар др. Н. розєслав до ріжних осіб в мієті безіменні листи, мієтєчі обжалованя на двох найліпших тамонних лікарів. Очерєнені в той спосіб лікарі відразу мали підозрїне на дра Н., однако аби мати певність, підсунули ему через підставленого агєнта торговельного відносно значєні куверти. Дійєсно в найближших днях одержали ріжні особи а також і слїдчий судия в тих значєних кувертах листи з обжалованяма обох згаданых лікарів о ріжні надужитя і провнни. Маючи вже докази в руках, запіввали его до суду. Однако до розправи не прийшло, бо наляканий др. Н. перепросив обох своїх товаришів і зобовязав ся зложити 100.000

шило ся пачкарєтво. Та й не дивниця; бо коли у Фесі платять за вола 160 пезєтїв (корон), то в Тлемцені в Альжєрії можна взяти за него 250 пезєтїв. Мід продають тут в козячих бордюгах, але торговля медом тепер не оплачує ся. Але торговля невільниками єсть тут ще досить значна. Теса має ще велику будучність перед собою, бо скоро раз будуть заведєні європейські порядки в Марокку, що остаточно мусить колїєсь наступити, то мієто се задля сего положєня стане дуже торговельне, а его города будуть знову тим раєм, як колїєсь були.

Султан а європейська дипломатия.

Становище європейських дипломатів на дворі марокканського султана єсть все ще дуже дивне. В его резиденції в Маранєшу нема ані одного посольства. Лише що недавно установили Німєччина, Анґаїя і Франция фахові консуляти у Фесі і Маракєшу, але они ще й доси не обсажені зовсім правильно і трєвало. Генеральні консуляти і посольства перебувають всі разом в Танґєрі, портовім мієті, найближшїм до Европи. Що європейські заступними держать ся здалєка від двору володїтеля краю, чого нема нігде в свїті, має свою важну причину. Насамперед нині ще небезпєчна річ удержувати в глибині Марокка домашнє господарєтво. При тім бракує всяких комуникацій, добрих доріг, не говорячи вже о залізницях і телеграфіах, були би Європейці на слұчай вибуху якихсь непокоїв ще більше відтяти від всего свїта як в 1900 р. посольства в Пєкінї. До того приходять ще нерозмірно великі кошти удержаня, котрі мають свою причину так само в браку добрих комуникацій. Доставлюванє товарів з Танґєра і Ель Арїша караванами на верблюдах і мулах єсть дуже дороге. Звїрята їдуть поволї, а їх здібність до походу єсть дуже

Франків на добродійні цілі. Супротив того лікарі відкликали свою судову жалобу.

— **Намірене самоубийство.** З Перемишля пінуть, що в четвер по полудні в часі проходу по замковій горі стріляла до себе з револьвера 20-літня панна Евгенія Г. Куля застрягла в голові і нещаслива дівчина упала на землю. Збіглися люди, між ними лікар др. Трибулець, котрий оглянувши ранену, велів відвезти її до шпиталю. Там по операції прийшла она до свідомости і після гадки лікарів єсть надія удержати її при життю.

— **Дорогий мішок.** Кунець з Рави рускої саак Фогель полишив вчера на улиці Шпитальній у Львові віз, а коло него візника. Помимо тої варті якийсь львівський злодій украв з воза мішок, в котрім були сукопні товари вартости кількакот корон.

— **Огні.** В Фільварках малих коло Бродів згоріло дня 1 с. м. 6 домів. — В Гутницьках недалеко Бродів знищив огонь дня 2 с. м. один дім. — В тартаку в Вигоді згорів дня 2 с. м. склад дощок вартости 300.000 К. — В Герини під Болеховом згоріли онюди три господарські загороди. — В Гошові коло Болехова знищив огонь коршму в перший день великодних свят.

— **Вироки смерті** розсилають у Відні ріжним особам, що беруть участь в добродійних товариствах. Всі ті вироки мають однаковий зміст і звучать: „Вирок. Підписаний комітет засудив Вас, Пане (Пані), на смерть через отроєне і тому будьте приготівані, що від тепер кожний кусок хліба, кожда капля води може принести Вам смерть. Речинець виконання вироку: в сім році. Причина: Ваша марнотратність і розкішне житє за гроші зібрані для убогих, иншими словами: крадіж, якої Ви допускаєте ся на бідних. Спосіб ратунку перед катастрофою: сейчас зречи ся всіх почесних достоїнств. — За комітет для нищення лайдацтв: *Робестіер*“. Поліція глядає пильно за автором тих „вироків“.

† **Померли:** Теофіля з Перемишльських Демчишинова, вдова по священику з Підгайчик, дня 3 с. м. в 44-ім році життя, в домі свого шваґра о. Т. Кордуби в Глібові коло Грималова; — о. Жигм. Свистельницький, римо-кат. катихит гімназьяльний, в Бродах, в 57-ім році життя.

зависима від погоди. Навіть в добрій порі року трудно самому одному чоловікови, що хотів би осісти н. пр. у Фесі, а не везе з собою ніяких меблів та иншої звадоби, відбути ту дорогу, не дальшу як 250 кілометрів, з меншим коштом як 2000 пезетів (корон). В часі дощів, коли вода в ріках прибуде і треба довго задержувати ся на однім місці, стає подорож не лиш небезпечна, але й дорожша як подорож до половини свята. Один із заграничних офіцирів, що недавно тому вернув до Фесу, мусів лиш за само наймлене зв'язати за погоничів з Танґера до Фесу заплатити кругло пять тисячів пезетів.

Але далеко важнішою причиною, що посольства мусять перебувати в Танґері, єсть кочівниче житє султана, котрий мусить що року вибирати ся в похід то против тих, що не хотять платити податків, то против ворохобників. При тім іде з ним завжди цілий его двір, всі міністри і урядники, жінки і свояки, а до того ще переносить ся двір заєдно з одної столиці до другої. В новіших часах зміняє ся резиденція лиш межі Фесом а Маракешом, підчас коли найстарша резиденція Мекінес, до котрої можна з побережа ще найлекше дістати ся, почала мабуть трохи в неласку. Тота заєдна тяганина султана єсть одним із найдивніших проявів публичного житя в Марокку. Видко в тім не лиш сліди давного кочівничого житя арабского, котре ще не зовсім щезло, але треба то ще й уважати за велику перешкоду для успішного розвитку краю.

Тут кажуць, що султан зі своїм війском і двором „пожирає“ тоті племена, через котрих землі переходить, бо они мусять своїми средствами і запасами не лиш удержувати всіх тих непрошених гостей, але ще й давати на дальшу дорогу. Каїди (намістники) і шейхи (старости), в руках котрих спочиває управа всіх 330 округів, на які ділить ся цілий край, старають ся при такій нагоді видушити від сіл і

# Телеграми.

**Відень 5 мая.** Засіданє палати послів розпочало ся нині по 10 год. перед полуднем. По відчитаню інтерпеляций і внесень приступила палата до дальшої дискусії над тарифою митовою. Промавляв пос. Зайц.

**Відень 5 мая.** В честь саского короля відбув ся вчера в цісарській палаті концерт в присутности обох монархів, архікнязів, многих достоїнників, послів і ин. По концерті відбув ся серкль.

**Венеція 5 мая.** Цісар Вільгельм з женою відїхав вчера вечером до Берлина.

**Будапешт 5 мая.** Пос. Томасич заявив іменем Хорватів, що они будуть домагати ся заведеня хорватської команди в полках хорватских і що відкидають адресу.

**Токіо 5 мая.** (Бюро Райтера). Япанська праса виступає дальше остро против епособу, в який Франция інтерпретує обовязок своєї неутральности в Індохіні. Одна з япанських часописий пише, що на Францию спаде одвічальність за дальше розширене війни.

**Сінгапоре 5 мая** (Бюро Райтера). Трета ескадра російська в силі 6 кораблів военных і 4 транспортних переплила нині рано о годині пів до 6-тої коло Сінгапоре.

**Петербург 5 мая.** З Тегерану доносять: Тутешні купці, котрі в часі неприсутности шаха побоювали ся вимушувания податків, схоронили ся до святаго місця Абдул-Асін, положеного о 11 кілометрів від Тегерану, щоби через то запротестувати против подорожжя шаха до Європи. Регентови удало ся наклонити їх, щоби они вернули і взяли ся знов до торговлі. Базари були через 5 днів замкнені.

кабілів (племя) вдвоє і втроє тілько, кілько потреба, щоби відтак надвишк задержати для себе. Коли султан не вдовольє ся доставленим зашасом, то каже своему войску шукати за скарбами, збіжзем і готовими грішми, які люди закопують в землю. Неодин вояк зробив вже через то щастє і дійшов борзо до високого уряду, достоїнства і богатства, що умів винюхати, де знаходить ся „матюра“ — так називають ся тут тоті підземні шпихліри. Таке шуканє і копанє за скарбами кінчить ся нераз паленем, муками і тортурами, коли заходи були без успіху а єсть підозріне, що такий скарб повинен би знайти ся. Але на всякий случай позістає нужда і невдоволенє в тих сторонах, через котрі перейде тотя саранча.

Безнастанна ворохобня племен має в значній часті в тім свою причину, що начальники таких округів, котрі лишє що були „пожертї“, зачинають насильно стягати податки; тоді очевидно замість охотних податників стрічають они розлючених ворохобників. До такого округа, де лишє що недавно забрано послідне, вибирає ся султан лиш нерадо, щоби там здущити ворохобню, бо тоді має там великі трудности і кошти в удержаню і виживленю войска і двору. Виходить з того, що вся нужда в Марокку має свою найважнішу причину в давній арабській навичці до кочівничого житя, що зовсім не знаходить основи в натурі краю. Для чужих дипломатичних представителів було би то очевидно невозможно тягати ся за султаном за кожний раз, коли его нападе охота вандрівки, і брати участь в его походах з одного кінця держави на другий, котрі тривають дуже довго і дуже багато коштують.

(Дальше буде).

## Курс львівський.

Дня 3-го мая 1905.		Платять	Жадають
I. Акції за штуку.		К с	К с
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	545.—	555.—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр. . . . .	—	260.—	
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	584.—	594.—	
Акції фабр. Липиньского в Сяноку. . . . .	—	320.—	
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 5% преміов. . . . .	111.25	—	
Банку гіпот 4 1/2% . . . . .	101.50	—	
4 1/2% листи застав. Банку краев. . . . .	101.70	1.24	40
4% листи застав. Банку краев. . . . .	99.80	100.50	
Листи застав. Тов. кред. 4% . . . . .	99.80	—	
” ” 4% льос. в 41 1/2 лтг. . . . .	99.80	—	
” ” 4% льос. в 56 лтг. . . . .	99.80	100.50	
III. Обліги за 100 зр.			
Пропінаційні гал. . . . .	99.80	100.50	
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем. . . . .	102.80	—	
” ” ” 4 1/2% . . . . .	101.50	102.20	
Зеліз. льокаль. ” 4% по 200 кор. . . . .	99.30	100.—	
Позичка краев. з 1873 р. по 6% . . . . .	—	—	
” ” 4% по 200 кор. . . . .	99.90	100.60	
” м. Львова 4% по 200 кор. . . . .	97.50	—	
IV. Льоси.			
Міста Кракова . . . . .	87.50	94.—	
Австрійскі черв. хреста . . . . .	57.50	59.50	
Угорскі черв. хреста . . . . .	38.—	39.80	
Італіань. черв. хр. 25 фр. . . . .	—	—	
Архік. Рудольфа 20 кор. . . . .	65.—	69.—	
Базиліка 10 кор. . . . .	27.40	29.40	
Joszif 4 кор. . . . .	8.25	9.50	
Сербскі табакові 10 фр. . . . .	9.50	11.—	
V. Монети.			
Дукат цісарский . . . . .	11.24	11.40	
Рубель паперовий . . . . .	2.52	2.54	
100 марок німецких . . . . .	117.—	111.50	
Доляр американський . . . . .	4.80	5.—	

## НА ДІСЛАНЕ.

### Альманах „Учителя“

(збірка популярно-наукових розвідок)

видав Комітет редакційний „Учителя“, ціна знижена з 1 К на 70 с., Львів 1904. — Дохід призначений в часті на удержанє І приватної женьської семинарії учительської. Замовляти можна в Тов. Педагог. ул. Сикстуска 47. Зміст слідуючий: 1) Др. В. Левицкий: Етер комічний (ст. 1—11). — 2) Др. В. Шурат: Герберт Спенсер і его філософія (1—7). — 3) Др. О. Макарушка: Житє слів (1—7). — 4) Др. В. Левицкий: Про поступ фізики в послідних часах (1—12). — 5) Др. С. Рудницький: Ліси в господарстві природи (1—10). — 6) І. Верхратський: Рецензия руского перекладу про „Дарвінізм“ Феррієра (1—17) [з дуже цінними замітками о рускій мові]. — 7) Др. В. Левицкий: Основні одиниці в фізиці (1—7). — 8) Др. О. Макарушка: Поняте, завданє літератури з поглядом на літературу українсько-руську (1—8). — Ст розвідки для кожного вельми інтересні та творять знаменитий субстрат для популярних викладів і відчитів.

5 кг. меду липового 7 К 20 с.  
5 кг. меду питного (старого) 8 К.

Для сільських крамниць:

50 літрів вина овочевого „Елевтерія“ („Тверезість“ — підохочує, не упиває) за 25 К (на сплату ратами)

висилає

**Пчільнича спілка в Бережанах.**

За редакційю відповідає: Адам Креховецкий.

Товариство взаїмного кредиту

# „ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,  
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти”.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладників податок рентовий від процентів; для ощадження коштів посылки можна присилати гроші чеками Щадниці поштової; вкладати може кожний, навіть і не члени; на жадане **звертає ся** вкладку кожного часу навіть без виповідження (за есконтом).

**ПОЗИЧКИ** уділяє „Дністер” своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах 1/2-річних виносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотeki або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра”.

**ЧЛЕНАМИ** можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі”.

**ЧИСТИЙ ЗИСК** розділяє межч членів яко дивіденди від уділів і на добродійні ціли. — Дотепер уділив „Дністер” на церкви, бурси, школи і т. д. 31.738 к.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” з днем 31-го грудня 1904:

Вкладки . . . . .	1,783.673 к	Позички уділені . . . . .	1,616.402 к
Уділи членські . . . . .	139.117 к	Цінні папери . . . . .	123.627 к
Фонди резервові . . . . .	26.576 к	Льонації . . . . .	169.456 к
		На рахунку бінж. . . . .	81.968 к

XXXXXXXXXXXX

## Агенция

### дневників

Ст. Соколовского  
Львів, Пасаж  
Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находить ся також головний склад і експедиция „Варшавского Тиждєвника ілюстрованого”. — До „Народної Часописи” і „Газети Львівської” може приймати оголошеня виключно лиш та агенция.

XXXXXXXXXXXX

## Інсерати

(оповіщеня приватні)

до всіх дневників краєвих і заграничних приймає виключно Головна Агенция дневників Ст. Соколовского Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Найдешевше можна купити лише

# В Авкційній Гали

## Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**